

*Савезна Република Југославија*



## **AGENCIJA ZA ISTRAŽIVANJE MEDIJA I ODNOSA SA JAVNOŠĆU**



### **ТЕМА**

## **SPECIJALNA JEDINICA AMERIČKE VOJSKE.**

**ПРЕДМЕТ:** Специјална Јединица Америчке Војске, QRF, такозвана « Јединица за брзи одговор » стационарирана у Босни. Њена улога у киднаповању лица за Хашки трибунал. Улога у атентату на Љубишу Савића Маузера. Спреге лица из РС са јединицом

**ИЗВОР:** Индиректно, из Службе безбедности Републике Српске  
**ПРОЦЕНА ПОУЗДАНОСТИ:** Информација потиче из званичних докумената Службе Државне Безбедности Републике Српске.

**СТАЦИОНИРАЊЕ:** Садашњи облик Јединице, формиран је 1998 године, и то са седиштем у Бази СФОР-а у Тузли.

**ЛОКАЦИЈА ЈЕДИНИЦЕ:** Главна Команда јединице је у Бази СФОР-а у Тузли.

**БРОЈНО СТАЊЕ ЈЕДИНИЦЕ:** Јединица броји 42 припадника

**КОМАНДА:** Јединицом руководи Амерички генерал *Dzems Stjuart*, а командант јединице је *Frank Bonavild*, који је задужен за обављање операција на терену.

**ДЕЈСТВО ЈЕДИНИЦЕ НА ТЕРЕНУ:** Приликом извођења неке акције, Јединица се лоцира на одређеном терену, и то обично, само један део од 14 лица.

Тако, тренутно, јединица је лоцирана у Угљевику, у бази Сфора, и сачињавају је 14 оперативаца, који се мењају сваких 15 дана.

У претходним периодима, јединица је била лоцирана у Зворнику, Брчком, Бјелини, Приједору.

**ЗАДАТАК ЈЕДИНИЦЕ:** Сврха оснивања јединице је, између осталог, и комплетна припрема за хватање, или киднаповање лица за Хашки Трибунал. Ту спада: Индентификација лица, његово праћење и откривање свих спрега и слично, планирање тренутка хватања или киднаповања, као и налажење и врбовање сарадника Српске и Муслиманске националности у Босни – који ће учествовати у организацији Хватања лица – као и самог извођења.

Јединица, практично, врши само Обавештајни рад, а нема потврда да су њени припадници учествовали у самом чину отмице или хапшења.

### **ОРГАНИЗАЦИЈА ИЗВОЂЕЊА ОПЕРАЦИЈЕ:**

Само извођење операције Хватања лица, одвија се у више фаза. Због тога је Јединица развила своју сарадничку мрежу међу становништвом Републике Српске, а вође тих сарадничких мрежа комплетно заштитила - тако да за њих сви знају, али они јавно раде, и нико не сме да их угрожава по било ком основу.

После одабира одређеног лица, Агенти јединице лично врше његову идентификацију, и руководе мрежом сарадника у праћењу лица. Врло често, лице се намами на одређену локацију где се најбезбедније може ухапсити.

Према ауторима ових сазнања из Службе Безбедности РС, сам чин хватања лица обављају јединице САС-а из базе у Рамићима (П.С. којој је припадао Власта Павловић, и где редовно одлази и сада када посећује Босну). Такође, операцију хватања обавља и једна Јединица из РС, састављена од лица Српске и Муслиманске националности. (Не помиње се ни име јединице, ни коме припада)

Сво време извођења операције, јединица QRF-а прати и руководи акцијом, као и издаје наређења о употреби Борбене технике и опреме. У близини места, обично се симулира Вежба Јединице.

### **САРАДНИЦИ ЈЕДИНИЦЕ:**

Сарадници Јединице QRF, се у документима Службе Безбедности РС воде под шифрама, али наши извори скоро децидирано указују на следећа лица:

**Љубиша Савић « Маузер »,** бивши Начелник Управе Полиције РС до 1998 године, који је недавно убијен у Бјелјини. У време агентата на њега јединица QRF-а је изводила вишедневну Војну вежбу у Бјелјини, и имала је веома активну комуникацију на релацији Бјелјина – Угљевик – Тузла.

**Драженко Дошановић,** из Брчког, раније помињан у извештајима.

**Насер Орић,** Бивши припадник МУП-а Србије, Командант Сребренице, сада настањен у околини Тузле. Посебно се указује на спреге Орића са лицима у Србији. Скоро свакодневно у посету му долазе лица из Београда са возилима Београдске регистације. (Постоји и потврда из других поузданих извора).

Наш извор посебно указује на јаку сарадничку мрежу у Зворнику, али не може да укаже на лице које је води.

**QRF НА КОСОВУ:** Наш извор из Службе Безбедности РС тврди да ова иста јединица постоји и на Косову. Стационарирана је у Бази *Bondstil*, и у саставу је Јединице Специјалне Полиције, која је дошла из Војне базе *Fort Brag* у Америци, а броји 120 припадника, од којих су 14 припадници QRF – а. Јединица се није још издвојила, а нови чланови, после специјалне обуке долазе преко Македоније, и аеродрома Петровац код Скопља.



ISSN 0354-3684

# СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

## САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ“ - Београд  
Јована Ристића 1. - Жиро - рачун код  
Службе за обрачун и плаћања  
40802-603-8-4021943

Петак 15. јануар 1999.

БРОЈ 4 БЕОГРАД ГОД. VIII

Цена овом броју је 96,00 динара.  
Аконтационо претплатна цена за 1999. годину  
износи 1800 динара плус порез на промет.  
Рок за рекламацију 15 дана

На основу члана 12. став 2. Уредбе о образовању савезних министарстава и других савезних органа и организација („Службени лист СРЈ“, бр. 27/98, 42/98 и 3/99), доносим

### РЕШЕЊЕ

#### О ПОСТАВЉЕЊУ ДИРЕКТОРА АГЕНЦИЈЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ

Поставља се Горан Матић за директора Агенције за истраживање медија и односа са јавношћу, досадашњи савезни секретар за информисање.

Е.п. бр. 2  
9. јануара 1999. године  
Београд

Председник  
Момир Булатовић, с. р.



**САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА**  
**АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И**  
**ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ**



**ДИРЕКТОР „АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ,,**

**- ГОРАН МАТИЋ-**

